

阜阳789名儿童染肠道病毒 19人亡

据安徽省阜阳市政府提供的消息,阜阳市3月份以来已有789名儿童感染肠道病毒EV71,19人经全力抢救无效死亡,目前仍有204例住院治疗和留院观察。在卫生部和安徽省专家组的参与指导下,阜阳市卫生部门正在全面加强各项医疗救治和预防控制工作。

一起公共卫生事件,让谣言与恐慌,迅速通过网络与手机短信,弥漫在4月的阜阳城市上空。当地政府辟谣称:确有“几名”婴幼儿因患春季呼吸道疾病相继夭折,且这几例病没有相互传染联系。而市民觉得政府的公告显得有点迟缓与暧昧,因为出现在医院和幼儿园门口的宣传单的“怎样预防手足口病”。

然而,随着疫情真相的逐步揭开,“谣言”与“谎言”迅即土崩瓦解。

“怪病”夺去幼小生命

“奶奶,我要花儿。”沙香茹粉嘟嘟的一双小手伸出三轮车外,指向仲春的淮北平原的麦田。麦田里,点缀其间的是黄色的小野花。而约20个小时后,两岁半的沙香茹却死了。

这个会说、爱唱,能数15个数的小男孩,在安徽省阜阳市鼓楼办事处四里小学的学前班,才上了四十来天的学。

他被一种“怪病”夺去了幼小的生命。做了32年乡村赤脚医生的爷爷,直至孙子夭亡已逾3周,他还是想不明白,究竟是啥病夺走了他的孙子。病历上没有写明白,也没有人肯告诉他。

4月23日上午,一个紧急会议在阜阳市卫校召开。据知情者透露,参加会议的有卫生部及省卫生厅的专家、市县卫生部门的领导以及各大医院的负责人。紧闭的大幕终于揭开其神秘的一角。不知道从什么时候起,至4月23日,阜阳市已经有16名婴幼儿被这种“怪病”吞噬。

24日上午,阜南县委龙乡政府召开了各村负责人参加的紧急会议,会后各村领取了大量的84消毒液,目标直指肆虐的“怪病”病毒。

满城的“谣言”

“谣言”与恐慌弥漫在4月的阜城上空。

在北京西开往阜阳的1621次列车上,阜阳的乘

客聚在一起小声讨论阜阳导致婴幼儿死亡的“怪病”;在云南开大货的阜阳籍司机,收到了妻子关于“怪病”的短信后,立即让读幼儿园的女儿不要再去上学。

没有官方的关于“怪病”的任何信息,市井的“谣言”变得恣肆而扭曲。有人称这种病是“小儿非典”,说像“非典”一样会传染;有人称是人传染“禽流感”;有人称是“手足口病”,上个世纪八九十年代曾在我国一些城市暴发过。各种说法开始通过网络、电话和手机短信在坊间迅速传播。

当地政府辟谣称:确有“几名”婴幼儿因患春季呼吸道疾病相继夭折,且这几例病没有相互传染联系。同时,大量的宣传单贴在了一些幼儿园的门口,内容却是“怎样预防手足口病”。

“幼儿园墙上贴的与电视上放的自相矛盾,让普通老百姓一头雾水。”在阜阳市颍东区一家幼儿园接孩子的家长感到了迷惑与担忧。

阜阳市肿瘤医院自18日开始,在连续多天零病例报告后,24日这天接连收治了两例手足口病婴幼儿患者。25日下午1点,阜阳市人民医院外科大楼儿科门口人流络绎不绝。而第二人民医院,儿科一楼也住满了孩子。

感染肠道病毒EV71

据介绍,今年3月上旬,阜阳市几家医院陆续收治了以发热伴口腔、手足臀部皮疹为主的疾病患者,少数伴有脑、心、肺严重损害。经卫生部、安徽省和阜阳市专家的流行病学调查、临床诊断和实验室检测,确定该病为肠道病毒EV71感染。病情发生后,卫生部、安徽省卫生厅迅速派出专家组赴阜阳指导调查病因,全力救治患儿,全面开展防控工作。

综合新华社、《民主与法制时报》



卫生监督车停在幼儿园门口

名词解释

权威专家释疑肠道病毒EV71

据中国疾病预防控制中心副主任杨维中、北京地坛医院主任医师李兴旺、北京儿童医院ICU室主任钱素云等专家介绍,肠道病毒EV71是人肠道病毒的一种,简称为EV71,常引起儿童手足口病、病毒性咽峡炎,重症患儿可出现肺水肿、脑炎等,统称为肠道病毒EV71感染疾病。该病多发生于儿童,尤其是3岁以下婴幼儿多发,少数病情较重,严重的会引起死亡。

该病常发生于学龄前儿童,尤其是3岁以下婴幼儿多发,成人也可感染。环境卫生、食品卫生差,不良个人卫生习惯易发病。大部分病例病情较轻,可治愈。少数患者可出现脑炎及脑脊髓炎、肺水肿、循环衰竭等,严重时危及生命。

肠道病毒EV71感染疾病一年四季都可发生,常见于4-9月份。传播方式主要

有:人群密切接触是重要的传播方式,儿童通过接触被病毒污染的手、毛巾、手绢、牙杯、玩具、餐具、奶具以及床上用品、内衣等引起感染;患者咽喉分泌物及唾液中的病毒可通过空气(飞沫)传播,故与生病的患儿近距离接触可造成感染;饮用或食入被病毒污染的水、食物,也可发生感染。

专家介绍,患儿感染肠道病毒EV71后,多以发热起病,一般为38℃左右,发热同时在口腔、手足、臀部出现皮疹,或出现口腔黏膜疱疹。部分病人早期有咳嗽等类似感冒症状。发热1-2天后开始出现皮疹,通常出现在手掌和足底,也可以出现在臀部。有的患儿不发热,只表现为手、足、臀部皮疹或疱疹性咽峡炎,病情较轻。大多数患儿在一周以内体温下降、皮疹消退,病情恢复。

应对之策

如发热、有皮疹 尽快到医院就诊

肠道病毒EV71感染常发生于儿童,此病多发地区的家长、幼儿园、学校等如何有效防范感染?中国疾病预防控制中心副主任杨维中等专家提出应对之策。

他们介绍说,如果发现孩子发烧、有皮疹等症状,尽快到正规医院就诊。孩子患病后应暂停去幼儿园和学校,避免传染给他人,防止再感染其他疾病。根据医生建议,决定是否留院观察或住院治疗。

专家强调,患儿的家庭应使用肥皂、84消毒液对日常用品、玩具、尿布进行消毒,对奶具、餐具煮沸消毒。患儿粪便及其他排泄物可用消毒剂或漂白粉消毒;将衣被暴晒,室内保持通风换气。

春夏是肠道病毒感染容易发生的季节,要讲究环境卫生、食品卫生和个人卫生。不喝生水、不吃生冷食物,饭前便后洗手,保持室内空气流通。尽量不要带婴幼儿去人群密集的场所。哺乳的母亲要勤洗澡、勤换衣服,喂奶前要清洗乳头。

在托幼机构、小学等场所,专家建议要做好晨间体检,发现有发热、皮疹的孩子,要立即要求家长带小孩去医院就诊,同时报告相关部门。患儿应在家中休息,不宜继续上学。如发现发热、皮疹的孩子后,要立即对玩具、被褥、桌椅等进行消毒;同时做好食堂、卫生间、教室等的消毒处理。

据新华社电(记者 周立民)

萨科齐致信胡锦涛支持中国统一

据《新京报》报道 正在访华的法国前总理拉法兰26日晚在京召开新闻发布会,他表示,法国对中国政府准备同达赖方面接触磋商表示欢迎,中国政府的这种立场具有积极意义。

拉法兰此次作为总统特使访华,为胡锦涛主席带来了萨科齐

总统的私人信件。拉法兰在会上转述了这封信的主要内容,其一,中法政治关系的基调没有变化;其二,法国支持中国对外开放的政策,奥运会、世博会等都是外界了解中国的窗口;其三,法国支持中国统一。法国支持“一个中国”的政策,法国不干涉中国内政。

戴秉国与法国总统外事顾问雷维特会谈

中法就双方关系达成五点共识

新华社北京4月27日电 国务委员戴秉国26日在北京与法国总统外事顾问雷维特举行会谈。双方遵照两国领导人的指示,本着正视出现的问题、排除障碍的精神,就中法关系现状及前景坦诚、深入地交换了看法。

双方达成以下共识:一、中法全面战略伙伴关系弥足珍贵,应加倍珍惜和维护。双方应从战略高度与长远角度看待并处理两国关系。当前两国关系处于关键时期,双方要做出努力,排除障碍,增进互信,推动中法关系健康顺利发展。二、法方坚定奉行一个中国政策,重申西藏和台湾是中

国领土不可分割的一部分,西藏和台湾问题是中国的内政,支持中国和平统一大业。

三、奥运会是全世界人民的体育和友好的盛事,与政治毫无关系,法方祝愿和支持北京奥运会取得圆满成功。

四、法国积极评价中国在解决地区热点和全球性问题上发挥的越来越大的作用。中法全面战略伙伴关系可为维护世界的和平与稳定发挥更大作用。

五、今年下半年,中国将举办亚欧首脑会议,法国将任欧盟轮值主席国并主办第11次中欧领导人会晤,双方愿共同努力,进一步推动中欧关系向前发展。

拉萨“3·14”事件嫌犯悔悟

“怪我是非不分,做了有害的事”

据新华社拉萨4月27日电(记者 贾立君)“怪我是非不分,做了有害国家、有害社会的事情。”提起打砸抢烧行为,今年19岁的贡桑拉姆悔恨的泪水流个不停。

在押犯罪嫌疑人贡桑拉姆,是西藏自治区拉萨市曲水县茶巴拉乡人。她于2005年初中毕业后,一直在拉萨打工。半年前,她成为拉萨林廓北路上的温州商贸城一服装店销售员,每月能挣1000多元。

在拉萨“3·14”打砸抢烧严重暴力犯罪事件中,贡桑拉姆伙同另一犯罪嫌疑人拉姆,在拉萨北京中路赛康百货商场门前用石头砸治安岗亭,在几处商店纵火焚烧和抢劫商品。

贡桑拉姆27日向记者表示:自己受了坏人的煽动,那些人命令凡是藏族人都要和他们一起干,没有把握好自己,干了对不起祖国和家人的事情。

犯罪嫌疑人扎西多吉说:“现在好好的生意做不成了,而且我的行为给社会稳定和民族团结、特别是北京奥运会造成了危害,内心感到非常后悔。”

今年24岁的扎西多吉是西藏自治区山南地区措美县哲古镇扎扎村人,他于3年前到拉萨冲赛康市场做奶制品生意,月收入达3000多元。扎西多吉说,“3·14”这天,他“被坏人胁迫”,在冲赛康市场岗琼茶馆门口焚烧商品,并用石头将一家首饰店玻璃柜砸烂。

家乐福员工换上印有国旗新装

希望借此表达喜迎奥运心情

据《新京报》报道 25日,家乐福在北京所有分店的店员全部换上了印有国旗和“beijing2008”标志的红色新工装。家乐福表示,临近奥运倒计时100天,希望借此表达喜迎奥运的心情。

头上戴着红色棒球帽,其上印有“beijing2008”和五环旗标志;身着红色的短袖衫和蓝色牛仔褲,上衣胸前印有五星红旗,这就是家乐福北京分店店员的新装扮。此前家乐福员工的服装以蓝色为主色调。

对于新服装,中关村店店员李女士等认为:“起码表达了家乐福的善意和姿态,或许能消



家乐福收银员已经换上新装

除抵制者的敌意。”谈到换装的背景,家乐福北方区公关部负责人表示,主要是因为临近“奥运会倒计时100天”,希望借此表达喜迎奥运的心情,也希望借新装上的国旗、“beijing2008”等标志物,传达出家乐福支持北京奥运这一讯息。

Advertisement for the JAC Refine MPV. The main headline reads '开启高端MPV新动力时代' (Opening a new era of high-end MPVs). It features a large image of the silver MPV. Text on the right lists features like '大排量' (Large displacement), '低油耗' (Low fuel consumption), and '低排放' (Low emissions). At the bottom, it provides contact information for the Jianghuai JAC Nanjing Huitong Special Sales Service Store, including phone numbers and addresses.